

香格里拉市在职党员进社区服务

本报讯(通讯员 赵文梅)今年以来,香格里拉市积极搭建平台,创新服务,扎实推进在职党员进社区为民服务。

压实责任,建立工作机制。香格里拉市市直机关工委以制度建设为抓手,压实机关党组织落实在职党员进社区为民服务的主体责任,对81个市直单位164个机关党组织进行联系社区划分,把在职党员进社区报到为民服务情况列为市直机关党组织年度考核重要内容,年初与市直机关164个党组织签订党建责任书,统一印制下发了《市直机关党组织在职党员进社区报到为民服务手册》,并实行年初安排部署、年中督促检查、年底考核评比机制。

互动合作,积极搭建平台。香格里拉市建塘镇五个社区分别建立了市直机关在职党员进社区报到为民服务台账,年底统一到社区开展服务的机关党组织盖章确认,结合社区实际,适时提出社区亟待解决的困难和问题,与市直机关党组织共同召开专题会议,分析问题研究对策,对于一些项目建设等有难度事项,由部门统筹协调解决。同时,机关党组织根据党员个人特点、特长兴趣及部门实际,对社区工作主动认领负责,机关党组织负责人亲自抓、亲自参与,带头到社区开展服务,机关党组织明确一名联络员积极与联系社区对接服务相关事项,确保活动有人抓、有人管。

创新服务,确保取得实效。机关党组织与社区党组织结对共建,共同召开组织生活会,机关党员干部主动接地气、察民情、办实事,结合党员固定活动日开展,定期组织党员到联系社区开展服务工作,取得明显成效。目前已组织开展了走访慰问、扶贫帮困、卫生清理、法治宣传、免费义诊等活动200多场次,帮助居民解决实际问题200余件,用实实在在的成效为居民带去实惠,赢得民心。市综合执法局为联系社区开展绿化规划及建设工作,投入3万元为社区闲置空地种植雪松、草坪,安装绿化围栏,社区环境得到进一步优化,同时开展城市管理建设相关宣传活动。市史志办为金龙社区民族

团示范展板的文字和图片资料做了认真修改,并从历史沿革到展板的整体设计,给予了专业、科学、系统的修改意见。市地税局开展税法征收等相关业务讲解宣传。市委组织部到仓房社区敬老院看望慰问困难党员和老人,送去慰问金5000元,为敬老院购置了一台冰箱,开展除草、清理大院卫生、陪老人聊天等活动。市妇联协调解决资金11.5万元,协助联系社区修建了垃圾焚烧炉3个,建设社区党务、居务公开宣传墙2个(共计12米)。市司法局进行了法律知识宣传和案件调解等服务工作。市公安局在联系社区开展安全防范宣传教育4次,开展义务巡逻9次,维护社区和谐稳定。

香格里拉市四项措施选好用好干部

本报讯(记者 陈义)近年来,香格里拉市严格落实干部任用相关规定,制定科学有效的制度,选好用好干部。

该市严格执行《党政领导干部选拔任用工作条例》,认真落实干部任职审核备案制度,规范和制定干部工作流程图,对干部选拔任用动议、提名、推荐、考察、票决等各个环节实行干部工作全程纪实,确保各个环节记录详细、资料完备、程序规范。深化干部人事制度改革,健全科学的选人用人机制,构建体现科学发展观和正确政绩观要求的干部考核评价体系。健全科学管用的干部培养机制,制定系统完备、科学规范、有效管用、简便易行的干部培养、交流制度,注重在推动“脱贫攻坚、六城同创”发展,实施“百日会战”、维稳等重点工作中一线发现、储备、培养干部,注重各个年龄段干部的交流、使用,形成梯次储备、培养、选任、交流干部的格局。严格落实党政领导干部任前廉政鉴定、廉政谈话和廉政承诺制度。加强对干部选拔任用工作的监督,健全干部选拔任用责任追究机制,对用人失察失误造成严重后果的,倒查责任,严肃追究。严格落实加强干部选拔任用工作监督和领导干部交流有关规定,健全完善选人用人信息公开、专项检查、重点抽查、责任追究等制度,坚决纠正违规自设机构、超规格超职数配备干部、党政领导干部经商办企业及违规在企业兼职等问题。

市场监管局检查卤肉制品加工小作坊

本报讯(实习记者 胡志琳 通讯员 阿茸卓玛)近日,香格里拉市市场监管局在全市辖区内开展“迎国庆、中秋”专项整治行动,对卤肉制品加工小作坊进行了重点检查。

此次检查分为摸清底数、依法检查、依法整治三个环节。在摸清底数环节中,执法人员到城区内5个农贸市场的卤肉制品小摊主、小作坊进行摸排,经查全市共有17个卤肉制品小摊主,执法人员对其建立完善基础档案。在检查过程中,执法人员重点检查其证照是否齐全,从业人员是否取得健康证,食品加工场所是否卫生整洁,加工区与生活区分离与否,是否使用非食用原料或者添加非食用化学物质,是否建立原辅料进货台账,是否使用未经检验或者检疫不合格的肉类生产食品,“三防”设施是否齐全等。对检查发现的生产加工必备条件严重缺失、卫生条件差、产品质量安全存在严重隐患的7家卤肉制品加工小作坊,执法人员依照《云南省人民政府令》第205号责令其按要求整改,并进行立案。



香格里拉市虎跳峡镇宝山“三委”、驻村工作队给37户精准识别户发放由九三学社云南省委捐赠的重楼种苗。据了解,19日,宝山村收到由九三学社云南省委捐赠的重楼种苗37000株,向每户精准识别户发放1000株。同时村“三委”、驻村工作队还向精准识别户讲解惠农政策,开展感恩教育。(施凌志 摄影报道)

香格里拉市加快推进生物产业发展

本报讯(记者 陈义)今年以来,为加快生物资源优势向经济效益、社会效益及生态效益优势转化,香格里拉市结合实际,多措并举加快推进生物产业发展。截至目前,该市生物重点项目固定资产投资完成2474万元。

引进和培育具有较强创新能力和市场竞争力的骨干龙头企业。采取“一企一策”制定扶持办法,对骨干龙头企业在财政、金融、税收、土地等方面给予倾斜支持。鼓励生物企业增加研发投入,采取产、学、研的联合方式与高等院校和科研院所合作,研发项目经相关行业主管部门认定后,给予立项企业30%的资金补助。大力促进拥有自主知识产权的重大生物技术成果向现实生产力转化。加大生物产业专利申请与应用支持力度,对技术含量高、市场前景好的专利技术优先列入生物产业发展计划项目,给予一定的资金支持。设立市级发展生物产业专项资金,随着财力增长适当增加专项资金规模,采取以奖代补、无偿资助、贷款贴息和资本金注入等方式,引导、带动并支持生物产业的研发、科研成果转化和产业化项目,并用于招商引资、自主创新、品牌培育、年度考核等方面的奖励。

今年,市政府下达重点项目冬虫夏草种源扩繁中心和野化培育基地建设项目,1至8月完成固定资产投资1203万元,已完成该项目的全部投资。市生物创新倍增项目香格里拉市高原高寒中药材标准化种苗繁育与种植示范基地建设项目1项,该项目1至8月完成固定资产投资1271万元。

小中甸检查特种设备

本报讯(实习记者 胡志琳 通讯员 兰桂香)9月18日至19日,小中甸市场监管所对辖区内的4个公路标段、铁路标段及1个水库区的64台特种设备进行检查,旨在进一步提高监理、施工人员的安全生产“红线意识”。

检查中,执法人员重点查看特种设备是否存在超期未检,是否进行登记注册,是否制作运行记录,操作人员是否持证上岗,施工人员是否佩戴安全帽等情况,并到每个项目部查看在用特种设备的档案、登记使用证以及有效的检测报告是否完善,对其项目部是否建立管理制度、是否建立应急预案、是否开展应急演练及存档进行检查。通过检查,发现小中甸辖区内的各特种设备使用单位的安全意识还有待提高,尤其是施工人员的自我安全保护意识有待加强,厂房内的安全警示标示不完善等。对存在问题的特种设备使用单位下达整改指令书,同时将上级相关文件传达至各使用单位,要求各使用单位对安全隐患进行自查。共下达现场安全监督检查记录8份,下达安全监察指令书2份。



近日,港荣公益团队第三次到香格里拉市洛吉乡九龙村开展献爱心活动。向九龙、联办、干沟3所幼儿园39名小朋友人均发放伙食费300元,合计11700元,并向3所幼儿园分别发放了2台电饭煲和2台高压锅。

香格里拉市推进青少年法治教育

本报讯(记者 陈义)近年来,香格里拉市统一思想,加强领导,采取措施大力推进青少年法治教育。

该市把法治教育纳入国民教育系列,在普通中小学设立法治知识课程,保证在校学生得到基本的法治知识教育。按照国家有关部委的统一部署安排,完善中小学校法治课教材,免费发放法治读本,把法治教育课本纳入免费教科书范围,在中考中增加法治知识内容。根据“中小学教师国家培训计划”,有计划有步骤地推进法治课教师、综治副校长、法治辅导员的轮训工作。强化学校、家庭、社会“三位一体”的青少年法治教育体系,充分利用第二课堂和社会实践,组织开展青少年喜闻乐见的法治宣传教育活动。全面推动建立青少年法治宣传教育基地建设。加强对特殊青少年群体的法治教育,提升青少年法治宣传教育效果。

格咱开展学校食品安全专项检查

本报讯(实习记者 胡志琳 通讯员 和琳)为切实加强秋季学期学校开学后食堂食品安全监管工作,预防和控制食物中毒发生,确保饮食安全,保证广大师生的身体健康,格咱市场监督管理所联合乡政府食安办在辖区范围内集中开展秋季学期学校食堂食品安全专项检查。

此次检查对象为该乡小学、幼儿园学校食堂及周边餐饮单位,重点检查新学年食堂库存原料是否在有效期内,严禁使用过期及食品质量发生变化的原料,要求食堂先进先出,尽可能减少库存,保持食品原料的新鲜。要求各学校食堂严禁食用四季豆、黄花菜、野生菌、发芽马铃薯、隔夜饭菜、自制豆浆等高危食品,不得制售凉菜,禁止外购熟食凉菜。同时督查各项食品安全工作管理制度是否落实,执行《餐饮服务食品安全操作规范》是否到位,人员健康管理是否严格,原料采购、贮存、加工制作是否规范,餐饮具和用具清洗消毒是否符合规定,对所检查食堂进行餐饮服务食品安全监督量化等级评定。

本次检查出动执法人员9人次,对食堂存在的食物垃圾未及时处理以及排水沟设施规范、留样不规范等问题进行现场指导,并责令改正。同时要求负责人规范今年新办学的两个幼儿园食堂并做好取证工作,对评为C级(一般)的学校食堂该所将近期内进行复查,确保把整改措施落到实处,保证国庆、中秋、国庆期间学校师生舌尖上的安全。



近日,金江林场(站)根据《香格里拉市林业局关于进一步加强全市范围内松木及其制品林业检疫工作的紧急通知》,工作人员认真排查了全镇涉及松木及其制品的4家摩托车店、5家五金店、3家家私店、1家木雕店、1家木器店、1家手机店,未发现无证运输木材、包装箱及没有从广西调入的松木及制品。同时宣传松材线虫病的危害。

据了解,松材线虫病是松树的一种毁灭性病害,导致树木死亡速度快,传播蔓延迅速,寄主植物分布广,防治难度大,被世界各国列为头号的植物检疫对象。松树一旦染病,40天左右即可枯死,3至5年间便可造成大面积毁林。(格茸央姆 摄影报道)

生源地信用助学贷款做到“应贷尽贷”

本报讯(记者 陈义)为让贫困家庭子女都能接受公平有质量的教育,香格里拉市全面落实好生源地信用助学贷款,使该市的生源地信用助学贷款工作走上了持续健康发展的道路。

该局制定切实可行的学生资助工作宣传方案,并在香格里拉市教育网上宣传生源地信用助学贷款有关政策和香格里拉市办理生源地信用助学贷款工作流程,充分利用媒体、网络、微信和制作宣传册并把宣传册发放到各校等方式,强化对学生资助政策和资助成效的宣传,尽力扫除政策宣传的“盲区”,让贫困学生提早准备手续。真正让广大群众了解国家和该市的各项资助政策。

资助中心按照“应贷尽贷”的原则办理,从2017年6月1日开始要求凡是续贷的学生都到香格里拉市教育局学生资助管理中心预报名。新生拿到录取通知书后按照宣传册里的贷款流程要求可到市教育局资助中心申请贷款。

资助中心办理助学贷款以来,认真收集申请办理助学贷款学生的相关资料,建立了个人专档,严格按照还贷资格确定贷款对象,截至目前,该市符合条件并已办理借贷手续的有734人。

资助中心在生源地信用助学贷款的工作实践中,始终遵循“以人为本、学业为重、方便群众、强化管理”的理念,在工作中大力推进生源地信用助学贷款的各项任务,圆满完成了“应贷尽贷”的预期目标,为实现“不让一个孩子因贫辍学”的目标奠定了坚实的基础。

上江乡举办建档立卡贫困人口生态护林员培训

本报讯(通讯员 杨海霞)近日,上江乡举办建档立卡贫困人口生态护林员培训会,林场(站)全体工作人员、格咱村森林管护员、格咱村建档立卡生态护林员等共计108人参加培训。

会议明确了护林员的管护职责,并认真组织学习了《香格里拉市上江乡生态护林员管理办法》。会议要求每位护林员务必做好“七个职责”,明确各自管护片区掌握片区情况。依法制止并及时上报乱砍滥伐林木、乱捕滥猎野生动物等破坏森林资源的违法行为。做好防火和护林宣传及时对森林火情进行汇报,并采取有效措施进行扑救。做好林业有害生物监测工作。保护好林业管护设施,对破坏林业宣传牌标志牌、界桩等行为要予以制止并及时上报。做好乡村规划、宅基地集体土地的巡查管控工作并及时上报乡执法中队。据实记录巡护工作日志。

会上,林场(站)技术人员对如何填写巡护日志知识进行了系统培训;对护林员的劳务补助发放情况、资金来源情况等做了详细说明;对上巡护的时间、行程、频率等提出严格要求,明确出勤次数列入季度考核。

